

日前,华泾镇城运中心收到馨宁公寓居民通过“码上就来”民情二维码反映的小区内有建筑垃圾乱堆放的现象。中心工作人员立马与居民取得联系并派单至物业公司,物业公司当日就将居民反映的问题处置完毕。

“码上就来”,让华泾镇社区居民在日常生活中遇到难题时有了处理的新渠道、新方式,只需扫一扫小区楼栋上张贴的“二维码”或者打开微信“徐汇华泾”小程序,填写需咨询或处理的问题,“码上就来”就能帮您!

从解决“一件事”到办好“一类事”,问题细分全覆盖

“码上就来”是华泾镇为畅通线上社情民意收集渠道,发现社会治理工作中存在的趋势性、苗头性问题而开设的线上服务平台,强调接诉即办和源头治理,努力把问题化解在群众开口前。

记者 吴会雄

最近,流感来势汹汹。根据中国疾控中心最新数据,目前流感病毒阳性率持续上升,其中99%以上为甲流。激增的流感患者给医院接诊带来不小的压力,近日记者走访部分二级医院发现,流感就医人群排队时间并不长,药品储备也非常充分。

“速度还是比较快的。从我挂号、就诊、检验、配药,差不多就是半个小时吧,离家近也比较方便。”在上海市第八人民医院就诊的曹先生表示。

“发热门诊的患者按照‘六不出门’模式,挂号、收费、检验和取药都是在一起的,提高了就诊效率。”感染性疾病科副主任刘雨表示,“现在要求所有的发热患者经过预检以后,再到发热门诊来就诊,以防止院内传播。那些没有发热的患者,如果有感冒症状的话,一般在门诊就诊。如果有发热的症状,包括流感有头痛、周身肌肉酸痛、咳嗽等症状的话,一般到发热门诊来就诊。”

“17:00—22:00是高峰期,人流量比较大,但是白天人流量相对比较平稳。周末是全天开放的,希望就诊的患者能够错峰来就诊。”门诊办公室负责人王田龙表示。

此外,医院药房配备了各种针对流感病毒的“特效药”,包括最近比较热门的“达菲”“速福达”等,并且会根据患者就诊情况及时调整药品配置。不过,部分药品只为确诊流感患者配药,并不接受市民提前购买备药。

医生提醒,当前仍处于呼吸道传染病高发的季节,为减少疾病传播、降低疾病危害,建议公众保持良好卫生习惯、科学佩戴口罩、积极主动接种疫苗。出现发热、咳嗽或其他呼吸道感染症状时,建议居家休息,避免带病上班或上学,与家庭成员接触时佩戴口罩,并保持室内良好通风。

文明镇创建

日常生活中遇到了难处怎么办? “码上就来”能帮您

□记者 殷志军 徐喆衍 陆翔 李瑾琳

近期,华欣家园居民通过“码上就来”反映楼道堆物问题,整个处置过程及时高效,获得了居民的认可。现在,“码上就来”已涵盖了社区生活的各类问题,从与大家居住环境息息相关的水电气的维修更换,到关乎社区整体形象和舒适度的绿化养护、公共设施维修;从涉及社区安全保障的门禁维修,到丰富居民生活的公共活动场地使用……据华泾镇社会工作办公室相关负责人介绍:“码上就来”的开通,

能更快速地响应居民的问题和意见。而且在解决好一件件事后,对相似意见和建议能规整为问题清单,从而推动治理机制优化提升。”

对于疑难工单,通过多部门联动、片区例会等工作方式协同解决,城运中心工作人员会及时在系统中更新处理进度,居民可以添加关注“徐汇华泾”小程序,时时掌握工单处理情况。同时,“码上就来”已接入区城市运行派单管理系统,对于超出华泾镇

行政范围的问题,还可以申请区级相关部门协同处置,确保“事事有回应,件件有着落”。经过三个月的运行,98%的工单都能做到三日之内答复居民,并且部分工单做到了一日之内高效解决。

从处置投诉到收集建议,互动交流架“桥梁”

开设之初,“码上就来”的定位不仅仅是一个用来反映问题、处置投诉的平台,而是居民与社区工作人员之间交流互动的“桥梁”。居民如果对社区的工作有

疑问或者有好的建议和想法,都可以在“码上就来”里留言,城运中心会收集整理这些信息,并向相关部门反馈。小区门口增设菜场,方便居民日常生活;地处徐汇和闵行交界,是不是有更多交通线路方便出行;公园离小区较远,是不是可以有口袋公园……围绕居民急难愁盼问题和提出的建议,华泾镇不仅加强了对疑难问题的跟踪问效,更让居民感受到在社区治理中的“主人翁”意识,从而更加主动地参与到社区治理中。

“码上就来”的页面设计简洁,提示信息清晰,便于各年龄段的居民操作使用。同时,页面上有社区工作人员、社区民警的相关信息,居民哪怕不太会用“码上就来”,依旧可以找到社区工作人员反映问题和提出建议,保障了沟通渠道的畅通。

从“橄榄绿”到“志愿红” 退役军人志愿者服务站助力上海南站高铁提速

近日,上海南站提档升级,正式迈入“高铁时代”,焕发出全新的活力。伴随这一转变,位于上海南站北广场的徐汇区退役军人志愿者服务站也迎来了旅客访问量的显著攀升。在这里,一群身着“志愿红”的退役军人志愿者,用实际行动诠释着“退役不褪色”的军人本色。

以实际行动诠释“爱民、为民”

1月8日上午,3位乘客匆匆忙忙走进志愿者服务站,“我今天出院,正准备回老家,快上火车了才发现自己取错了药,这可怎么办呀!”原来,这3位乘客是当天刚出院的病人和他的父母,一家人正准备搭乘南站出发的列车返回安徽,没想到出院时匆忙中取错了药,一时急得不知所措。关键时刻,正在服务站值班的志愿者李莲海站了出来。

她第一时间打通医院的电话核实情况,并和院方商定解决方案。为避免耽误病人

举手投足彰显军人风范

走进徐汇区退役军人志愿者服务站,整洁的环境、有序的布局让人眼前一亮。志愿者们身着带有标识的服装,精神饱满、态度热情,举手投足尽显军人风范。

徐汇区退役军人志愿者服务站的成立汇聚了众多努力。区退役军人事务局携手上海铁路南站广场管理委员会办公室,经过多次实地考察与深入研讨筹备,为服务站的成功落地奠定了坚实基础。在此过程中,众多热心公益、满怀热忱的优秀退役军人积极报



名,踊跃参与服务站的建设,成为服务站的中坚力量。

自2023年成立以来,徐汇区退役军人志愿者服务站已经累计为数万名旅客提供了各类帮助。无论是简单的指引路线、提供手机充电服务,还是复杂的应急救助、信息咨询,志愿者们始终秉持着“事

无巨细、全力以赴”的态度,赢得了广大旅客的高度赞誉。

据悉,徐汇区退役军人志愿者服务站将持续优化服务质量、打造特色服务品牌,充分利用区位优势,为过往乘客提供更加便捷、高效、温馨的出行服务。

(来源:徐汇区退役军人事务局)

“中华老字号支持计划”启动

□记者 曹香玉

字号商家也在其中,这笔资金将用于支持各类商家创新与持续发展。据了解,新雅、沈大成、小绍兴、杏花楼等老字号已收到助力金。已有部分商家在社交媒体晒出账户截图,并表示这笔钱将投入到创新产品的研发与测试中。

美团外卖总经理薛冰在会上介绍,截至2024年,超176家中华老字号餐饮品牌、5400多家门店入驻美团,覆盖全国31个省级行政区、282个城市。

在美团平台数字化助力下,老字号餐饮线上搜索量持续攀升,“老字号美食”在美团APP三年搜索量增长18倍,在美团到店餐饮板块,中华老字号团购单量五年增长4.5倍。

美团不仅投入2亿助力金加速中华老字号数字化进程,还在会上启动“中华老字号支持计划”。为中华老字号提供永久免费“外卖管家”服务,由专业运营师接管线上门店经营,同时免费提供品

牌营销和门店经营类课程。美团还为中华老字号定制专属线上标签,目前已为超3900家门店打上“中华老字号”专属标签,徐汇的老字号门店也借此进一步提升了品牌辨识度。此外,美团向中华老字号免费开放多种数字化工具,包括支持使用母品牌资质孵化运营品牌卫星店、开放AI智能选址选品等工具,助力老字号精准把握市场机遇,开辟线上零售新渠道。